Резолюция февральского совещания работников образования Хангаласского улуса «Педагог – ключевая фигура обеспечения качества образования»

(9 февраля 2022 г., г. Покровск)

Миссия образования в новых условиях глобальных перемен во всех сферах жизни состоит в том, чтобы воспитать молодых граждан своей страны, интегрированных в мировую культуру, обладающих ключевыми компетентностями, готовых к жизни самореализации в современном быстроменяющемся, высокотехнологичном, конкурентном мире. Объявление Президентом В.В Путиным 2023 года Годом Педагога и Наставника требует нового осмысления перспектив и приоритетных направлений повышения качества образования, укрепления статуса и создания положительного учителя глазах общества, имиджа в активизации профессионального и творческого потенциала педагогов, привлечения молодежи в учительскую профессию, развития в образовательных организациях наставничества.

9 февраля 2023 года состоялось улусное совещание работников образования Хангаласского улуса «Педагог – ключевая фигура обеспечения качества образования», посвященное торжественному открытию Года Педагога и Наставника.

В пленарной части совещания был представлен доклад начальника Хангаласского РУО Васильевой Варвары Альбертовны, который был дополнен выступлениями Павлова Ньургуна Михайловича, директора АОУ ДПО РС (Я) «Институт развития образования и повышения квалификации имени С.Н.Донского ІІ», о мониторингах в сфере образования, и глав муниципальных образований: «2 Жемконский наслег» – Константинова Александра Николаевича и «Бестяхский наслег» – Соловьева Виталия Валериановича – о создании условий для закрепления на местах молодых педагогов.

Яркими моментами мероприятия стали возложение цветов к Памятнику Первому Учителю и торжественная церемония открытия Года Педагога и Наставника в Хангаласском улусе. Состоялась передача символа Года педагога и наставника Заслуженным учителем РС (Я) Яковлевой Лидией Яковлевной представителю нового поколения педагогов Хангаласского улуса Гермогенову Петру Станиславовичу.

Заслушав основной доклад, выступления участников мероприятия, обсудив различные модели наставничества, февральское совещание отмечает, что в Хангаласском улусе принимаются меры по созданию условий для успешного проведения Года Педагога и Наставника: разработан план проведения Года, куда вошли мероприятия, направленные на стимулирование профессионального мастерства педагогов, повышение престижа учительской профессии, привлечение в профессию молодежи, развитие наставничества, создание положительного образа педагога — в конечном счете, на достижение качества образования, адекватного вызовам времени.

І.Отмечая важность задач, стоящих перед районным Управлением образования и образовательными организациями улуса в Год Педагога и Наставника, участники совещания рекомендуют:

- проводить политику по повышению престижа педагога, создать систему предпрофессиональной подготовки будущих педагогов;
- продолжить внедрение в образовательных организациях Хангаласского улуса новые направления деятельности в соответствии с инновационными тенденциями и парадигмой образования;
- совершенствовать содержание образования, в том числе по формированию функциональной грамотности, профессионализации образовательного процесса через организацию мастерских, лабораторий и других площадок для апробации применения обучающимися полученных знаний на практике;

- развивать гибкую систему поощрения и стимулирования профессионального мастерства педагогов в зависимости от результатов педагогической деятельности, в том числе через премирование за высокие достижения обучающихся по итогам ГИА, предметных олимпиад, научно-практических конференций, творческих конкурсов, спортивных состязаний;
- тиражировать лучшие практики в сфере образования, воспитания, тьюторства, наставничества, профессиональной поддержки педагогов, сетевого взаимодействия, внедрения новых, в том числе цифровых, технологий; вовлеченности родителей в образовательный процесс, сотрудничества с ВУЗ-ами, ССУЗ-ами, научными институтами и институтами повышения квалификации педагогических работников;
- совершенствовать деятельность по развитию управленческих команд;
- распространять имеющиеся сетевые практики в образовательных организациях;
- расширить перечень профессиональных конкурсов педагогических работников;
- создать Совет руководителей образовательных организаций улуса;
- подготовить и на высоком уровне провести мероприятия, посвященные 150 летию образования в Хангаласском улусе;
- создать методическое пособие для управленческих команд «Лучшие образовательные практики Хангаласского улуса»;
- сформировать управленческий кадровый резерв в системе образования;
- провести мониторинг материально-технического обеспечения в системе образования для участия в ФП «Модернизация школьных и дошкольных систем»;
- обеспечить стабильный высокий рейтинг Хангаласского улуса среди образовательных организаций республики по качеству образования.
- II. Направить проект Резолюции образовательным организациям для обсуждения и внесения поправок и дополнений.
- III. Создать рабочую группу для разработки окончательного варианта Резолюции с учетом внесенных предложений.

Участники февральского совещания выражают уверенность в том, что Год Педагога и Наставника станет важным этапом динамичного развития и залогом успешности и необратимости прорывного развития образования в Хангаласском улусе.